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ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
 
No dia Treze (13) do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 20 horas, no 
prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA 
SOARES, presentes os Vereadores: Reginaldo da Silva Vargas Leites e Alessandro dos Santos 
Leites da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice 
Coelho Leites e Paulo Adriano Vicente Carvalho da Bancada do PDT; Elisandro De Abreu 
Gama da bancada do MDB. Assim Reunidos, O Senhor Presidente Declarou Aberta A Sessão 
e informou a constituição das seguintes comissões: COMISSÃO PERMANENTE DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO: PRESIDENTE: Joice Beranice Coelho Leites; RELATORA: Rosileti 
Silva Vasconcelos; SECRETÁRIO: Elisandro De Abreu Gam. COMISSÃO PERMANENTE DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO: PRESIDENTE: Moisés Essi; RELATOR: Alessandro Dos Santos Leites; 
SECRETÁRIO: Marcio Machado De Vasconcellos. EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. Nº. 046/2026-
GABAmaral Ferrador, 13 de abril de 2026.Excelentíssimo Senhor Presidente,Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos o Projeto de Lei para serem 
apreciados pelos Senhores Vereadores, conforme segue abaixo:PROJETO DE LEI Nº 
041/2026 – SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 1.473.913,60 (um milhão, quatrocentos 
e setenta e três mil, novecentos e treze reais, sessenta centavos). Turnê Lebes 70 anos, 
shows Uma celebração que marca as sete décadas de história da Lebes e sua trajetória 
construída ao lado das comunidades onde está presente.Os 70 anos representam um 
momento especial de celebração, conexão e proximidade com as pessoas, que serão 
comemorados através dos 70 shows.Será uma grande satisfação contar com a sua presença 
na passagem da Turnê pela sua cidade.Data: 15/ABRHorário: 20HLocal: Simão Barbosa, 
Centro (Praça 4 de Maio)Lojas Lebes – 70 anos ORDEM DO DIA: Of. N.º 068/2026 Ao 
cumprimentar-lhe cordialmente, vimos através deste informar que a Câmara de 
Vereadores na 48º (quadragésima oitava) Sessão Ordinária, realizada em 13/04/2026, 
apreciou em 2ª e última discussão e votação o seguinte:PROJETO DE LEI Nº 038/2026: 
Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse 
público, por tempo determinado, nos cargos/funções de Serrador e Auxiliar de Serrador. 
REJEITADO POR 04 VOTOS CONTRÁRIOS E 03 VOTOS FAVORÁVEIS.PROJETO DE LEI Nº 
040/2026: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional 
interesse público, por tempo determinado, para a Secretaria Municipal de Obras, Habitação 
e Serviços Urbanos, nos cargos ou funções de Pedreiro e Eletricista. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.PROJETO DE LEI Nº 041/2026: Suplementa verba no valor de R$ 
1.473.913,60 (um milhão, quatrocentos e setenta e três mil, novecentos e treze reais, 
sessenta centavos). APROVADO POR UNANIMIDADE.PROPOSIÇÃO Nº 011/2026: O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: Que o ExecutivoMunicipal altere a data 
de pagamento da primeira parcela do IPTU, prevista para 30/04, com desconto de 20%, 
prorrogando para, pelo menos, em 10 (dez) dias, vencendo-se dita parcela em maio. 
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APROVADO POR UNANIMIDADE.PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 46/2026: O Vereador Paulo 
Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: Que seja 
realizado o patrolamento e encascalhamento na propriedade do Senhor João localizado na 
entrada do senhor Alcemar na Localidade da Colônia Santo Antônio. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 47/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente 
Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder 
Executivo Municipal o seguinte PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: Que seja realizado o 
patrolamento e encascalhamento na Rua Manoel José de Vargas. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 050/2026: O Vereador luri da Silva Soares, 
da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: Que seja realizada a limpeza no calçamento da Coxilha, próximo a residência da 
Senhora Sueni. APROVADO POR UNANIMIDADE.PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 048/2026: 
O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a roçada ao redor do Ginásio 
de Esportes e da Pista de Velocros. APROVADO POR UNANIMIDADE.GRANDE EXPEDIENTE: 
Vereador Moises Essi: . Boa noite, senhor presidente, as colegas vereadoras, aos colegas 
vereadores que se fazem presente na casa hoje, ao pessoal que se faz presente na casa hoje 
também, ouvintes que estão com nós até essa hora ligadinhos. Sempre é uma honra falar 
para a nossa comunidade. Eu começo meu aproximamento de hoje também, presidente, 
não diferente dos colegas vereadores. Não quero ser repetitivo, mas a gente tem que... Não 
é nem vender o peixe, é mostrar quem tem mérito e quem merece o mérito. E por hora eu 
vejo muito partido do PDT, deputados do PDT, quando é para falar de forma negativa, são 
muito bem lembrados, e quando é para reconhecer, doutor Paulo Cesar, presidente 
municipal do PDT. Nós não reconhecemos o governo nesse, aquele, mas às vezes, por hora, 
em alguns lugares, nem o nome do secretário não cita o que é o Jean Márcio Ocelaga do 
PDT. Mas eu vou citar aqui. E que se eu tiver mentindo, não me desminda. O PDT é de 
Amaral Ferradouro, com essa grande bancada que tem cinco vereadores, o maior partido 
disparado no município, mas não por isso é maior que os outros, é melhor que os outros 
vereadores reis e vereador gama. Isso iguala a todos os partidos, mas tem a sua 
importância, tem a sua responsabilidade, os nossos munícipes. Conseguimos carreta do 
saber, é reesqualificação que está vindo aí. O vereador Adriano já falou dos 198 mil do 
Afonso Motta, que veio ano passado, chegou agora há pouco. O vereador, o colega 
vereador Iuri, falou, e da bancada também, a responsabilidade com o Pompeu de Matos, 
que traz mais de 200 mil reais para a saúde do município. Isso por hora não é falado. Tanto 
não é falado que quando veio 120, 150 mil do Pompeu, que tem no Mavã, eu tentei marcar 
para nós fazermos um registro, que são duas emendas que estavam ali, uma eu acho que 
era do Lucas Redecker e outra do Pompeu. E eu falo o nome porque eu não tenho problema 
nenhum de falar o nome de quem conseguiu as emendas, independente de partido. Nós 
não conseguimos fazer a recepção para fazer um registro fotográfico com o Pompeu numa 
emenda dele de 150 mil do Mavã. Mas enfim, eu acho que isso não é legal, eu acho que a 
política não pode ser desse jeito, mas na grande maioria sempre é, e pau que bate em Chico 
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bate em Francisco, e não muda nada. Nem a cadeira não mudou, é a mesma. Então a gente 
tem que ter cuidado, que a gente acusava muito certas pessoas, e hoje a gente está fazendo 
igual. Então às vezes o que falta para te fazer igual é a chance. Mas esse vereador não está 
aqui também para estar falando sobre isso, porque só deixa eu registrar o que foi registrado 
na lata, é que o nosso partido tem uma responsabilidade grande com esse município e 
continua ajudando esse município, mesmo sendo na oposição. Mesmo que não seja 
lembrado depois ou agradecido, não tem problema nenhum, a gente ajudando é o povo, 
não é A nem B. Também quero dizer, pedir ao nobre líder do governo, que hoje não se faz 
presente na casa, mas que os colegas levem até ele, uma arroçada na estrada que vai até o 
Silvino, nas entradas ali do Paulinho, na dona Gabriela, pediram para fazer uma arroçada 
naquela localidade ali. Quero que deixe aqui registrado, para fazer esse pedido. Também 
fui procurado pelo motivo das fichas dos médicos da Coxilha. Hoje, em torno do meio-dia, 
uma senhora da Goiaba foi lá para consultar, e só dispuseram de cinco fichas. Cinco fichas 
para uma localidade como a Coxilha e Goiaba, que grande parte é atendida lá, e vem o Foles 
também, isso não é nada. Isso não é nada. Então eu peço que a Secretaria de Saúde do 
município dê uma atenção, e estou pedindo essa atenção, porque está chegando, agora, 
em alguns dias aqui, quase 200 mil quebradinhos para 200, do deputado Pompeu do PDT, 
que é para a saúde. E vamos dar uma atenção para a saúde do nosso município. É isso que 
eu peço. Hoje, foi bem falado pelo presidente Iuri, nós conversamos hoje, doutor Paulo 
César, a suplementação da saúde que chegou hoje na casa foi votada hoje. Ela chegou hoje 
e foi votada hoje. Para depois nós não ter algum discurso que é por trás da Câmara, que 
não tem nada trancado na Câmara. Está ali, chegou e foi votada. Então a gente vejo o 
empenho do município, do prefeito, do vice prefeito, para que dê uma atenção ali no Posto 
de Saúde da Coxilha, porque é só cinco fichas, é muito pouco. É muito pouco. Também 
quero deixar aqui o meu abraço para a tia Vera, agradecer pelo aniversário dela, e 
parabenizar pela festa desse fim de semana, que estava ótima, dela e da netinha dela, e 
dizer que estava tudo muito bom. Mas, presidente, por hoje, seria isso. Muito obrigado, e 
uma boa noite a todos.  Veadora Joice Beranice Coelho Leites: . Boa noite, senhor 
presidente, colegas vereador, colega vereadora, o pessoal que se encontra na casa, o 
pessoal que está nos assistindo nas redes sociais. Primeiramente, eu quero agradecer mais 
uma vez o nosso deputado federal, Pompeu de Matos, e o Afonso Mota, pelas emendas 
que mandaram e que tem já indicação para novas emendas. Ano passado, a gente recebeu 
148 mil na estruturação da atenção básica em saúde. O que é isso? Equipamento para 
postos de saúde. Essa emenda já veio e a secretaria já está gastando esse recurso. Esse veio 
ano passado, não me lembro o período que foi, mas em meados do ano. Final do ano, 
recebemos a emenda do deputado Afonso Mota, 198 mil. Para o que é? Atenção básica em 
saúde. É uma transferência especial também na área da saúde. Essa veio no final do ano, 
ainda não foi gasto, provavelmente vai vir um projeto para nós suplementarmos isso para 
gastar dentro da área da saúde. Agora recebemos uma emenda, uma indicação de emenda, 
que hoje até o secretário de saúde falou que ia fazer a indicação do que ele precisaria 
gastar. E eu não conversei com ele sobre esse assunto, ele só me disse isso. E eu gostaria 
que ele indicasse, então, para profissionais dentro do CAMAF, já que está faltando, não sei 
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porquê, está faltando, então vamos indicar isso aí, vamos pedir, acho que a bancada toda 
concorda comigo, vamos pedir para que na área da saúde indiquem profissionais, mais 
profissionais, né Roselete? Porque, na verdade, às vezes não é que não tenha, mas o que 
tem não está suprindo, porque hoje o município de Amaral Ferrador tem inúmeras crianças 
especiais, então a gente tem que pensar nisso, que de repente até tem lá, né, mas a 
demanda é muito e os profissionais que estão lá não estão dando conta, de repente. Vamos 
ter que buscar em outros municípios, talvez, porque aqui não temos tantos profissionais 
nessa área, né, que é psicopedagoga, terapeuta ocupacional, fono também, que é uma 
profissão hoje que é muito requisitada, não temos no nosso município, futuramente, se 
Deus quiser, vamos ter, mas então tem que buscar em outros municípios para que supra 
essa demanda que hoje os pais estão nos pedindo, as crianças estão precisando, então 
vamos lá, vamos cuidar disso aí, vamos, de repente, essa emenda aí, de repente falar com 
o nosso secretário de saúde, de repente indicar essa emenda aí para esses profissionais, 
para ter mais abrangência nessa área aí. Então, mais uma vez eu quero reforçar aqui o meu 
agradecimento em nome da bancada do PDT, em nome da bancada dos vereadores do PDT 
aqui, em nome do nosso presidente, dos vereadores Rosilete, Iuri, Adriano, Moisés e o meu, 
agradecer imensamente que aí trouxemos praticamente um ano 550 mil para Amaral 
Ferrador, do nosso deputado. Fora as emendas e os apoios que a gente recebe daqui do 
Estado, dos deputados estaduais também. Então fica o meu agradecimento a todos os 
deputados aí que sempre contribuem, que contribuem e nos ajudam aí na nossa bancada, 
e dizer que a gente está sempre fazendo o melhor para a população de Amaral Ferrador. A 
gente vai, estiver aqui em Brasília, a gente vai de novo, vamos pedir de novo, vamos buscar 
recursos para o nosso município. O bem é o bem de todos, não é só do PDT, é o bem da 
comunidade de Amaral Ferrador. Quanto a roçadas, eu vou reforçar o pedido que o Iuri já 
fez, a sujeira que está na rota do ginásio. Eu também caminho lá, e às vezes não dá para 
caminhar mesmo, está muito sujo, então eu solicito que faça isso, porque, vereador Iuri, 
esse pedido não é de agora, esse pedido é lá, eu vi o Adriano pedindo lá, fazendo o pedido 
lá em dezembro, novembro, setembro do ano passado, e fizeram só uma voltinha ali, mas 
o total não foi limpo, continua sujo. E as lâmpadas, eu só quero reforçar o pedido que eu já 
fiz, é um pedido de ali, mas eu quero reforçar que deu uma verificada nas lâmpadas não só 
da Coxilha de Amaral também, mas a Coxilha tem umas quantas que estão queimadas, eu 
citei três lugares aqui, mas com certeza tem mais lugares. Eu quero reforçar também o 
pedido aqui, o convite para o evento de Páscoa, do Poder Legislativo, na quarta-feira a 
partir das 14h nessa casa. Se estiver chovendo, vai ser no ginásio, como o nosso presidente 
falou. Por hoje era só, uma boa semana a todos.  Vereadora Rosilete Da Silva Vasconcellos: 
Doutor presidente, colegas vereadores, colega vereadora, Maico, nosso assessor de 
imprensa,nosso assessor jurídico Paulo César, as gurias da casa, o pessoal que nos assiste 
presencialmente, o pessoal da rádio, dos ouvintes, internautas, meu boa noite. Hoje eu 
quero fazer um... Hoje eu vou falar sobre educação. Eu vou tirar meus 10 minutos para falar 
só sobre educação. Eu, como professora, me sinto muito responsável por todas as áreas, 
mas, como professora, me sinto mais responsável ainda. E se falou tanto, porque se fala e 
vem se falando sobre as crianças atípicas ou crianças especiais, que se teve... Nós tivemos 
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esse projeto do CAMAF em Amaral Ferrador Eu, particularmente, acho que é um baita 
projeto, mas precisa ser atendido, que nem a vereadora Joice falou.Bem atendido. Acredito 
que as pessoas que estão lá estão atendendo bem, mas acho que agente precisa de mais 
pessoal, de mais complemento. Porque eu, como professora, com 25anos de sala de aula e 
quase me aposentando, eu me sinto até... Me falo, assim, bem tranquila, bem 
abertamente, e falo, assim, de coração. A mudança que acontece na educação é grandiosa. 
Nós, professores, que temos uma carreira, que estamos quase se aposentando, quando a 
gente senta na mesa, a nossa maior discussão, a nossa maior preocupação é um desafio 
novo que nós estamos tendo. Uma gama, os alunos diferenciados, não só atípicas e 
especiais, mas a gama de alunos diferenciados que está chegando para nós é assustador 
.Eu, como professora, até estou fazendo um desabafo, eu, como professora, me sinto, às 
vezes por hora, impotente diante de tão desafio, tantos desafios que chegam para nós na 
sala de aula. Acho que está precisando nós, professores, nós, pais, porque eu também sou 
mãe, também tenho filhos estudando, pegar mais junto, ouvir mais. E quando se trata de 
monitor, pela primeira vez, em vinte e poucos anos, eu tenho uma monitora na sala, né? 
Porque eu tenho crianças também atípicas, crianças especiais. E está sendo uma 
experiência boa, uma experiência nova, mas eu observei, claro que a pessoa que está lá 
comigo é uma pessoa maravilhosa, né? Uma pessoa, assim, que está dando certo comigo 
lá. Eu sempre tive medo de ter monitora na sala por esse motivo, de às vezes não dar certo, 
mas a minha, em especial, é especial, está dando certo, né? Mas eu vejo a grande 
necessidade de, quando trabalhar com crianças, ser pessoas formadas ou pessoas com 
curso,pessoas preparadas para estar naquele local. Porque nós que estudamos, que se 
formamos,que entramos para a sala de aula e que temos a experiência, que somos mãe, 
que somos pais,nós já soubemos como lidar com a situação, contornar os desafios.E às 
vezes quando nós temos, às vezes entra pessoas que não estão formadas, que estão 
precisando também de apoio, que nem o CIEE. O CIEE são crianças, são pessoas jovens que 
stão ali também para aprender. Nós não podemos criminar eles em algum erro deles, 
porque eles também estão para aprender, eles também estão para nos auxiliar.Então, 
quando se trata de monitor, que a lei agora já está nos amparando, os monitores 
comcrianças especiais ou atípicas, nós precisamos de pessoas extremamente responsáveis, 
ou seja,formadas ou que tenham curso, que estejam preparadas para estar naquela 
situação. Porque não é nem um pouquinho fácil. Não queiram ser professor num período 
de agora de desafios muito grande e de muita responsabilidade.Porque a partir do 
momento que nós professores estamos trabalhando com filhos dos outros,não é fácil. Mas 
quero também falar para nós, professores. Eu acredito muito que a valorização do 
profissional hoje que está atuando em sala de aula é fundamental e necessário. Eu acho 
que a valorização do plano de carreira nosso, do magistério, se faz muito, se urgente nesse 
momento. Então, eu gostaria até de fazer uma leitura aqui. Senhores vereadores, colegas 
educadores e cidadãos, dirijo-me essa tribuna para tratar de um tema que não é apenas 
uma pauta corporativa, mas um imperativo de justiça social e compromisso com o futuro 
de nossa sociedade, a valorização real dos profissionais da educação. Eu creio muito que 
nós, o nosso corpo de vereadores, o Executivo Legislativo amparado pela lei,eu acredito 
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que possa ouvir com bastante atenção. É fundamental estabelecermos de imediatouma 
distinção técnica e política crucial. O que o magistério pleiteia hoje é uma mera revisão 
geral anual, prevista no artigo 37, inciso 10 da nossa Constituição Federal. A revisão geral é 
apenas a reposição das perdas inflacionárias e é, no mínimo, necessário para que o servidor 
não empobreça enquanto trabalha. No entanto, repor a inflação não é valorizar, é apenas 
manter a sobrevivência do poder de corpo. O que defendemos é o reajuste salarial real ea 
atualização urgente do plano de carreira. Então, se faz muito necessário a necessidade do 
nosso ajuste real, do nosso plano, a urgênciada atualização do plano de carreira, que, 
quando secretária, eu e a professora Joicena lutamosmuito para isso, e isso é fundamental, 
a nossa valorização e a valorização do nosso plano decarreira. É preciso, a educação precisa 
se ver como um investimento, não como um gasto nonosso município. Nunca vai ser gasto 
tu poder investir na educação.E eu não estou aqui me autopromovendo, eu estou aqui 
direcionando um discurso para os meuscolegas professores, porque tantas vezes a gente 
senta aqui na tribuna para discutir váriosassuntos, e eu como professora, pena que o 
professor Marcio hoje não está, porque ele iaconcordar comigo. Nós, como professores, 
nós merecemos que o nosso plano de carreira sejarevisado, organizado e valorizado por o 
corpo político da administração. Não queremos apenaspalavras de apoio ou homenagens 
em datas festivas.Nós, professores, queremos o cumprimento da lei, o respeito à dignidade 
docente e a coragempolítica para atualizar um plano de carreira que hoje se encontra 
asfixiado. A revisão geral é umdever constitucional, e reajuste real e a carreira digna são 
escolhas políticas de quem realmenteacredita na educação. Concluímos que esta casa e o 
poder executivo a passarem do discurso àprática.Valorizar o professor é, acima de tudo, 
valorizar o aluno e o futuro da nossa cidade. Muitoobrigada. Boa noite e que essa semana 
seja abençoada para todos nós.Reforço também o convite do vereador, colega Iuri, dou os 
parabéns para ele por ter organizadoessa festa e ter convidado as nossas escolas. De minha 
parte como professora, eu fico muitograta, porque eu acredito que às vezes a grande 
maioria das nossas crianças, vereador Iuri, aúnica chance que tem de brincar num 
brinquedo assim, que nem você vai trazer para cá, de terum contato maior com outras 
crianças, de brincar. Às vezes, a grande maioria tem esse contatoaqui.Então, tu estás de 
parabéns aqui nas escolas, que a prefeitura e a educação tambémproporcionam esses 
momentos. Então, às vezes, são crianças que não têm possibilidade de sairfora para ir a 
outros lugares, outras cidades, ir em shopping, coisa assim. E eu acredito que issoé uma 
atividade bem bacana, onde as crianças possam se divertir.Estar de parabéns pela tua 
atitude. E acredito muito que os pais vão se unir e vão mandar osfilhos para cá para 
poderem brincar também. Também podem vir e participar com nós.Boa noite. Vereador 
Paulo Adriano Vicente carvalho Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, 
servidoras da casa, doutor Paulo César, aoMaicon, aos internautas. Também cumprimento 
o Laírto, que está aqui na casa, um colorado alicom o boné estampado. Também 
cumprimento o Jardel, a Amanda.Sejam bem-vindos à nossa casa legislativa. Cumprimento 
a Janaína, minha esposa também, oAlok, que se faz presente. Hoje começa o meu 
pronunciamento, parabenizando os atletas queestão representando o nosso município, 
representando, muito bem representado nas corridas.Tiveram participação na cidade de 
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Camacuã, a Janaína tirou o primeiro lugar na tua categoria,parabéns pela tua dedicação, 
pelo teu empenho. Também parabenizo a Leninha e as demaismulheres que lá tiveram. 
Também os atletas em nome do Eduardo, parabenizo os demais que lá levaram o nome do 
nosso município.Também me dirijo ao Bonserá, ao qual estive lá no sábado. Agradeço ao 
Adão, à Maria Alessi,pelo convite de poder participar, fazer parte daquele momento do 
aniversário da Luci. Obrigado,Adão, obrigado, Maria Alessi, por poder estar aí com vocês 
nesse momento tão especial.Deixo um abraço aí do fundo do coração desse vereador. 
Também, presidente, ano passado fomos à Brasília, buscando emendas para o nosso 
município, reivindicando os direitos da nossa população. Estivemos em vários gabinetes lá 
em Brasília e o fruto da nossa viagem em Brasília, hoje, já se encontra R$ 198 mil destinado 
à saúde do nosso município pelo deputado Afonso Mota. Então, quero deixar um 
agradecimento ao deputado, deputado esse, ao qual eu apoiarei, para odeputado federal. 
Deixo esse agradecimento em nome da bancada, bancada do PDT, a todos osvereadores 
que lá tiveram, buscando, reivindicando mais uma vez, o direito da nossacomunidade. Essa 
emenda de R$ 198 mil pode ser usada para compra de medicação, pode ser para 
combustível, e eu friso e peço ao governo municipal que esse R$ 198 mil priorize aos 
remédios do posto de saúde.Peço, por gentileza, que destine essa emenda para comprar a 
medicação para as pessoas que não têm condição de comprar. Porque, conforme falo, que 
essa bancada aqui é contra tudo, nãoé contra tudo, não. Estamos buscando os direitos da 
nossa população para trazer a emendapara o nosso município, para beneficiar a nossa 
comunidade. Também já foi citado aqui, pela vereadora Joice, o caso de troca de lâmpada 
na coxilha. Também, lá em frente à casa da Claudeline, também, a lâmpada não tem, e tem 
mais algumas casas lá que não têm. Então, eu peço ao governo municipal, por gentileza, 
que tire agora, durante a noite, que vá lá e veja esses problemas e troquem essas lâmpadas. 
É um pedido da comunidade, é um pedido da população, que as frentes das casas 
estãoescuras. Também me dirijo aqui à nossa COAB, na rua Manuel José de Vargas, ao qual 
a ruaestá intransitável. Eu peço ao governo municipal que leve uma patroa lá, que bote 
duas ou trêscaçambas de cascara.Está na live. Acompanhe para vocês verem o estado que 
está aquela rua lá. É uma rua que nãoé calçada, é uma rua que é estrada de chão.A gente 
sabe que é ladeiroso. A gente está aqui cobrando, reivindicando os direitos da 
nossapopulação. Também estive na vida da COAB, lá próximo à igreja de Gideões, ao qual 
o esgotoestá correndo a céu aberto.O esgoto está correndo a céu aberto. É um caso de 
saúde pública. Tem uma boca de lobo lá eessa boca de lobo está fechada.Eu não sei porque 
fizeram uma boca de lobo e a boca de lobo está fechada. Que faça umencanamento ali, não 
sei se está a 40, 50 metros, seja lá o que for. É um direito da comunidade. Encane aquela 
rua, pelo amor de Deus, por gentileza, que o esgoto está a céu aberto. Também na rua 
Desideria Pratas, aqui dentro do nosso município, estão fazendo descarte de lixo ali, tem 
cama jogada, tem armário jogado, tem horror de lixo na nossa cidade para ser tirado. Eu 
friso aqui e peço mais uma vez que façam um cronograma para tirada desses lixos de dentro 
do nosso município. A gente pede, cobra, mas só que está difícil, está difícil de tirar esses 
lixos de dentro do nosso município. Academia Hora Livre, peço também manutenção 
Academia Hora Livre. Tem uma profissional excelente lá, orientando lá quem vai fazer 
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atividade física, só que lá um mato está tomando conta. Também me dirijo à localidade do 
Rincão dos Vargas, ao qual eu sempre questionei, eu sempre cobrei aqui nessa casa que 
fizessem uma filmagem daquele poço artesiano, não fizeram, colocaram uma bomba num 
poço de 70 metros, colocaram uma bomba que desceu 58 metros. O que está acontecendo 
que a bomba não foi até o fundo do poço? Esse virador cobrou aqui nessa tribuna, falou, 
pediu que façam uma filmagem, agora queimou, está a localidade lá de novo sem água. Já 
que queimou a bomba lá, pegue um profissional, aqui no Remanso tem um, façam uma 
filmagem, vejam o porquê que a bomba não está descendo 70 metros. Se está descendo 
52 metros, é claro que não vai ter água, não vai ter vazão suficiente, vai colocar outra 
bomba e vai queimar de novo. É a mesma coisa daquele cascalho que eu pedi no morro 
agudo na cabeceira da ponte. Não empurraram para dentro da ponte, veio a primeira 
enchorrada e levou. Agora vão seguir no mesmo erro. Vão lá, vão botar outra bomba na 
localidade do rincão, não vai ser resolvido o problema. Já alertei várias vezes aqui nessa 
tribuna e a comunidade, sem água, continua sem água. Também peço ao governo municipal 
que, por gentileza, coloque uma caçamba de cascalho lá no Bom será, a 100 metros antes 
de chegar na casa do falecido Costinha. O ônibus desce lá, as pedras, uma caçamba dura de 
cascalho já resolve o problema lá no Bom será. Estive também aqui na colônia, na localidade 
do João, o Joãozinho esse que era operador, está aposentado agora. A entrada da chácara 
dele, o mato tomou conta. Está aí na live, o mato tomou conta. Já cansou pedindo desde o 
ano passado, pediu uma máquina lá, pediu um cascalho e até hoje não foi. Eu não sei por 
que que tem essa dificuldade e principalmente para os PDT de chegar na localidade e fazer 
o serviço. O que custa mandar uma caçamba dura de cascalho para o João? Assim como os 
demais localidades que a gente vem pedindo, vem cobrando, desde o ano passado isso aí. 
Já teve mais proposições na casa, o Presidente Iuri também pediu para que fizesse o serviço 
e até agora não fizeram.É algum tipo de marcação? Eu não entendo, sinceramente eu não 
entendo. Também, lá próximo ao João também aqui na colônia, eu peço por gentileza uma 
reta escavadeira no seu Lauro ali que está com a taipa do açude dele quase estourando. Se 
for ele fazer o serviço para o João ali, já faça do seu Lauro que é do lado.Eles que não tem 
como fazer e não tem condições de contratar uma máquina para tapar o açude dele. Então 
a Prefeitura está chegando máquinas e máquinas e máquinas atendo a nossa população, 
atendo os nossos agricultores. Também estive no Morro agudo, estive lá na casa do meu 
amigo Valdair. Aquela ponte que dá acesso ali à casa do Valdair, o aterro está cedendo. Vai 
ficar gravado aqui nessa casa, nessa tribuna, está aí na filmagem, o aterro cedendo daquela 
ponte. Deixei o alerta que mais uma vez que vão lá e consertem aquela ponte para a 
primeira enxurrada que vim não ir a ponte de água abaixo de novo. Também sobre o serviço 
de globo, estive no Rio Grande dos Freitas hoje, o glamour pela globo lá é grande, porque 
o presidente jogava a culpa em cima dessa casa que não tinha operador. Oque está 
acontecendo agora que não fizeram o serviço do seu Ari lá? O que aconteceu? Tem 
operador, tem maquinário novo, falta em gestão, falta em competência, mas era mais fácil 
jogara culpa nessa casa. Então, por gentileza, eu peço que faça o serviço de globo para o 
seu Ari lá,porque por falta de operador não é, por falta de maquinário também não é. 
Comunidade dos Foles, lá nos Foles, esse vereador tanto pediu, cobrou, pediu limpar o 
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cemitério. Não é para esse vereador que estão fazendo o serviço, estão fazendo para a 
comunidade e a comunidade pede para nós, vereadores, que tenha uma voz aqui dentro 
dessa casa e assim seguirei cobrando os direitos da nossa comunidade. Fui eleito para isso. 
Encerro meu pronunciamento por hoje, dêem todos uma boa semana e fiquem com Deus. 
Vereador Reginaldo Da Silva Vargas: Boa noite, Sr. Presidente, colegas vereadores, 
vereadoras, ouvintes da Rádio São José, internautas que nos acompanham, plateia que nos 
honra por sua presença até esse horário, o Laírto, a Amanda e o Jardel, a Janaína, que aí 
estão nos escutando presencialmente. Quero começar meu pronunciamento 
parabenizando, então, nossos atletas de atletismo que foram representar o nosso 
município, no município de Camaquã. Então, o nome dos guris aí, eu vou citar alguns que 
eu sei que estavam lá, porque sempre que eles precisam de mim, eles me procuram e eu 
estou sempre ali para ajudar eles. Nesse evento eu não participei junto com eles, não me 
solicitaram dessa vez, mas eles sabem que podem contar comigo, então fica aí em nome 
do Nícolas, do Alisson, eu vou dizer o Alisson porque ele é mais conhecido como Cachopa, 
né, Cachopa? O Wesley e o Dudu, representando os masculinos aí, os rapazes, e em nome 
da Janaína fica aqui os meus parabéns pelas meninas, que estão sempre carregando o nome 
do nosso município nas costas, e por vários municípios eles representam, e sempre muito 
bem representados. Parabéns a todos vocês, e continuem sempre nesse atletismo, que isso 
é muito bom, além de recompensador pela saúde de vocês. Dizer que a administração vem 
trabalhando, às vezes vem críticas e outras coisas mais, mas na Colônia Santo Antônio, 
vereador Iuri, a gente já tem feito oito quilômetros de novos encaramentos, oito 
quilômetros de rede nova, não foi ligado ainda, se não me engano, tem o posto do Maicon 
ali que vai ser ligado, estava só esperando a CE para ligar, eu não sei se ligaram hoje ou não, 
o final de semana, não tinham ligado na sexta-feira ainda, mas que estão aguardando, vêm 
investindo forte ali, é uma demanda muito grande, não é fácil essa situação da água, agora 
a gente vê mais um problema no poço, lá do Rincão dos Vargas, problema esse que está já 
deixando a gente preocupado, porque não é possível, tem que ter uma solução no aquele 
poço, então a gente espera aí que se solucione o mais rápido possível, para que as coisas 
normalizem com essa água, porque a gente viu que temos aí, trabalhando com o 
maquinário nas estradas, estamos trabalhando com o maquinário nas lavouras, e temos 
que deixar essa água em condições para toda a população onde ela é encarnada. E eu 
acredito que tem um empenho muito grande do governo, vem se empenhando fortemente 
nessa questão da água. Quero também, como os colegas aí, a gente quando era oposição, 
a gente nunca olhou para quem estava lá no governo, a gente olhou sempre para o 
município, e a gente agradece a bancada de vocês, porque buscando lá não é para vocês, é 
para o povo, e o povo é que vai usufruir de todo o benefício que vir dos nossos deputados, 
agora como vocês citaram, deputados de vocês, e a administração investir no lugar que foi 
vindo aquela verba, investir ali. Vem destinado à saúde, invista na saúde. Vem destinado à 
agricultura, invista na agricultura. Mas a gente sabe que está vindo bastante de lá para a 
saúde, e a gente sabe que a saúde, ela consome muito, e é preciso sim o apoio de todo 
mundo. E nós também da nossa bancada, a gente vem sempre trabalhando, agora 
chegando essa máquina nova, é da bancada progressista, tivemos aquela ambulância que 
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chegou no governo passado, também da bancada progressista, e outras coisas, para que 
não venha ao caso. O importante é que a gente trabalhe no município, num todo, num 
todo. O vereador de oposição vai ter sempre as colocações deles aqui, por A ou por B, e nós 
temos que ir na administração saber lidar com esse tipo de discurso, e saber atender 
quando vem uma crítica, ou seja ela construtiva ou não, a administração está preparada 
para trabalhar em cima disso, para o bem comum, que é o bem do nosso município. Como 
por exemplo, hoje tivemos a reunião, não vou citar a reunião com a vereadora Joice, porque 
ela fez a reunião como contadora, não é vereadora. E no final do ano a gente fechou um 
superávit de quase 5 milhões de reais, mais de 4 milhões. Então isso mostra a 
responsabilidade com o recurso público do nosso município. Então a administração está de 
parabéns, porque ela vem trabalhando dentro do índice da Folha, nós temos 44% do índice, 
então a gente está tranquilo, a gente tem dinheiro em caixa para seguir esses trabalhos, a 
gente sabe que isso aí tudo são valores que vêm voltando de emendas parlamentares, estão 
todas essas emendas aí. Então isso é importante, é importante que a comunidade saiba 
que a administração, ela vem trabalhando sempre, sempre em defesa do município para o 
melhor do município. Jamais vai querer prejudicar alguém, não vai fazer uma propriedade 
de 1%, uma sigla partidária, é isso que a gente quer e acredita que não vai acontecer, 
porque no momento que tu entra para lá, para a prefeitura como prefeito, tu é o prefeito 
do município, não do partido, sim do município. Assim nós como vereadores, a gente é 
vereador do povo, todos nós. Então a gente tem que olhar para o povo, não para quem está 
lá governando, hoje é a coligação progressista, MDB, IPL, PSDB, mas já teve lá o PDT e a 
Câmara era de oposição, mas também dava os nossos recursos que podíamos, e assim a 
gente pede sempre para a bancada do PDT, que é a oposição, sempre que puder ajudar, 
ajude, porque quem está ajudando é o município e não é o prefeito. E quem ganha é o 
nosso povo, só assim, só assim a gente vai começar a fazer uma política nova nesse 
município, diferente, para que todos saiam ganhando e satisfeitos com os vereadores desta 
Casa Legislativa. Quero aqui agradecer mais uma oportunidade, agradecer a Deus por hoje 
nos trazer até aqui e desejar a todos uma ótima e abençoada noite. Volto no meu momento 
de líder se assim eu desejar. Uma boa noite a todos. Vereador Elisandro De Abreu Gama: 
Boa noite, presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, ouvintes da Rádio São José, 
internautas, meu amigo Gardel, Amanda, seja sempre bem-vinda, Janaína, Laíra, seja 
sempre bem-vinda a esta casa. Primeiramente, iria dizer a administração, o empenho que 
eles estão empenhados com essas novas máquinas que chegaram no nosso município. 
Então, queria dizer à administração que está de parabéns a todos aqueles que lutaram para 
que essas máquinas chegassem no nosso município, para que atendessem a todos da 
melhor maneira possível. Então, fica aqui esse registro. E não poderia também deixar os 
parabéns ao secretário Júlio, que está desenvolvendo um ótimo trabalho à frente da pasta. 
Então, queria dizer, Júlio, está de parabéns. A gente sabe que quem está à frente sempre 
vai receber crítico. Então, queria dizer à nossa comunidade que foi trocada a bomba lá em 
Campos Vargas, o conserto do bueiro próximo à casa do vereador alemão, em frente ao 
Nelson, o conserto do bueiro em frente à funerária Santo Antônio, o conserto do bueiro 
próximo ao sindicato dos funcionários, limpeza do cemitério próximo ao DOCA, da colônia 
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Santo Antônio, a limpeza do cemitério dos Vargas. Então, dando continuidade também na 
limpeza do cemitério também aqui da cidade. Também o Carlinhos ali, todo empenhado 
em fazer a limpeza da entrada da Corsan até o Ronaldo. Também o Juliano também, na 
limpeza também da cidade. A gente sabe que não é fácil atender aí, mas estão de parabéns 
aí. Queria dizer que no momento que a caçamba da secretaria estiver disponível, eles vão 
começar a retirar dos embulhos da cidade. No momento seria isso, senhor presidente. 
Volto no momento de líder, se assim achar necessário. Boa noite a todos Vereador Iuri Da 
Silva Soares: Sr. Presidente, nobres colegas vereadores, nossa casa hoje com a indústria de 
presença do Laírton, também do Jardel, da Amanda, a Janaína que presente conosco 
também de antemão, parabenizar pelo título, né, nas corridas, nas maratonas, enfim, muito 
obrigado pela presença de todos vocês, o Alan tá aqui também, muito obrigado pela 
presença de todos vocês que estão preocupados com aquilo que acontece no nosso 
município, no Poder Legislativo, e na qualidade de presidente nós ficamos muito contentes 
quando a comunidade vem até esta casa, ouvir aquilo que nós estamos dialogando, que 
estamos debatendo, e eu sempre costumo dizer, essa casa que fala o que fala é realmente 
a verdade, porque aqui realmente há democracia, aqui estão todos os partidos 
representados, não é só um que fala e os demais escutam, diferente do programa esse que 
vem a Prefeitura Municipal apresentando. Mas tudo bem, a comunidade escolheu, a 
comunidade sabe aquilo que é melhor pra si, infelizmente, né, foram prometidas algumas 
questões que não vão ser cumpridas, mas que a desculpa, que a mentira, muitas vezes 
terceirizada a esta casa, ao Poder Legislativo, né, as críticas, as cobranças que aqui nós 
fizemos através desta tribuna não são absorvidas pelo governo. Claro, uma crítica, um 
pedido sobre uma solução, não tem que ficar contente às vezes por ouvir uma crítica, mas 
tem que entender que quem está no Executivo Municipal de forma nacional, talvez até 
mundial, o Legislativo é para legislar, é para cobrar. Aí vem, por vez, alguns dizerem que 
cobram, cobram, mas quem ajudar não ajuda, então está aí a prova, vereadora Joice, 
vereadora Rosilete, vereadora Moisés e vereadora Adriana. Está aí a prova que esta posição 
vem ajudando sim o governo municipal. Está aí a emenda de quase 200 mil do deputado 
Afonso, já citada, nominada sobre esta casa. Agora tenho o prazer também de dizer à 
comunidade, deputado Dom Paulo de Mato, se não chegou, está chegando agora, nos 
próximos dias, uma emenda de 200 mil reais do gabinete do deputado Pompeu, então 
vamos fazer aqui uma soma rápida de quem não está no governo, de quem opositou desta 
casa e que vem trazendo 400 mil reais ao governo municipal, da bancada do PDD. Um 
partido, 400 mil reais. Ah, mas talvez para alguns vão dizer, é pouco ou tampouco, mas que 
vem ajudando muito o governo, que vai ajudar o governo municipal. Nós não somos contra 
acontecerem as coisas no município, só que infelizmente a mentira deu errada, a desculpa 
esfarrapada não está dando certo e aí quem tem que culpar alguém é fácil culpar os 
vereadores, assim como é citado sobre esta casa. Mas nós vamos ajudar naquilo que nós 
possamos ajudar, naquilo que é necessário para poder o nosso município ter andamento. 
Aqui eu fiz algumas proposições esta noite, fiz no calçamento da coxilha, deu uma olhada 
carinhosa a esta obra. Façam a manutenção. As pessoas necessitam, tem mato, a vegetação 
crescendo, nós já gravamos vídeos lá, o governo municipal, os responsáveis, se posicionem, 
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tomem as suas atitudes e façam aquilo que é de sua responsabilidade, que é fazer a 
manutenção. Já sou cobrado, já fui cobrado e estou disposto a ser cobrado, diferente de 
alguns que estão lá, que já estiveram aqui, mas que não aceitam a crítica. Eu gravei um 
vídeo esses dias ali na Colônia Santo Antônio, cobrando esse problema avassalador que é a 
questão da água, meu Deus do céu. O que veio de munícipes, pessoas, bons homens e boas 
mulheres, me criticando, foi de outro mundo. Claro, se olhar por trás de todos que ali 
estavam me criticando, todos aqueles bem remunerados, diferente de alguns que estão 
esperando a promessa em casa e que a promessa era um serviço de dois, três ou mais por 
família. E aí não te veio ainda porque a Câmara não aprovou, como se a Câmara tivesse 
compromisso ou responsabilidade de agir com as promessas esfarrapadas do Novo Tempo, 
como nós tivéssemos algum compromisso. Está aí, limpamos a pauta hoje, não temos nada 
na nossa pasta, tudo votado, suplementação chega aqui na casa de quase um milhão e 
meio, votado no primeiro dia que chega, diferente de alguns anos atrás. Muito diferente. 
Eu ficava aqui nessa casa 45 dias e tinha que ouvir de cabecinha baixa ali que dizia, ainda 
está em prazo regimental. Nós temos prazo, doutor, muito vício aí. E um dia o que me 
chamou a atenção foi uma articulação esfarrapada que aconteceu nessa casa e que existem 
homens e mulheres de bem nesse município. Foi um ato do vereador Elisandro que eu 
jamais me esqueço. Lembra, vereador? O senhor convocou os vereadores que nós 
tínhamos um prazo para votar. Eu lembro bem quem estava aqui. Muitos que estão lá, lá 
no Executivo, não estavam aqui para votar sem luz, que votaram, desculpa, que não tinha 
luz. Mas o vereador Elisandro foi um cara honesto, como ele é, e colocou, convidou nós, 
nós votamos, se eu não me engano, é um valor da defesa civil, um valor bem expressivo. 
Então, não venham julgar essa casa. Podem ter as suas escolhas políticas, partidárias, como 
eu digo, como hoje acontece nacionalmente, essa bobageada de direita e esquerda que 
está aí, que para mim é uma bobageada, que na hora de bater na porta do vizinho não quer 
saber que porma chuta, ela é direita ou esquerda, nem conhece a gente, nem está 
preocupada com a gente, e que a gente é um ovo de galinha, tamanho do ovo de galinha 
preso lá em cima, aí fico brigando às vezes com as coisas necessárias. Tenho o seu lado, eu 
respeito, como vereador eu sempre vou respeitar, sempre, jamais vou ir contra. Só que aí 
fico induzindo algumas pessoas às vezes. Parabéns àqueles que mandam o recurso tamaral 
ferrador. O prefeito hoje, eu vejo ele agradecer as emendas que vêm lá da esquerda, como 
agradece as que vêm da direita, e que às vezes o discurso aqui nesta casa não era assim. Eu 
se fosse prefeito, seria a mesma coisa, com certeza. E agradecer, se tivesse partido que 
viesse, está bem bom, está ajudando o município, está bom, tem que ajudar o município. 
Agora questões pessoais, questões que acontecem, mas a pauta, como eu puxei aqui do 
vereador Elisandro, que aconteceu, e que eu achei muito importante, vereador, achei 
muito importante, que eu jamais vou tratar uma pessoa diferente por partido ou por 
religião, pelo contrário, religião eu respeito e respeito muito, e talvez hoje não estou dentro 
da igreja, sabe por quê? Porque eu respeito Deus em primeiro lugar, igual as pessoas que 
estão lá e não respeitam, como a gente sabe. Eu respeito, eu respeito, e respeito os 
seguimentos. Agora, tem algumas questões que eu vejo, se eu tivesse na rede social, meu 
presidente, uma coisa que eu fiquei abismado, são os pré-candidatos do governo municipal. 
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Não peçam, não, para os seus vereadores. Por que pedir para os seus vereadores do 
governo? Desculpe, guris, desculpe. Sabe por quê? Porque tem uns ali na rede social que 
peçam para mim uma garçambia de cascalho, peçam para mim uma orelha de globo, que 
eu resolvo. Declaradamente os précandidatos, nada contra, cada um trabalha como quiser, 
o governo quiser trabalhar assim, não tem problema. Mais uma injustiça com quem 
trabalha e quem é eleito nesta casa, como nós temos os guris da situação que eu tenho o 
maior respeito por todos. Reginaldo, reeleito. O Alessandro, reeleito. O Alessandro, perdão. 
O Alessandro chegando aqui com a votação muito expressiva. O Márcio, retornando desta 
casa, com a votação muito expressiva. Eu tenho respeito pelos meus colegas. Independente 
de debate aqui nesta casa, eu tenho respeito. E vocês não são contemplados, que nenhum 
tem que ser contemplado para ser candidato. Tem que ser contemplado. Sabe? Tem que 
botar por uma coleirinha igual correr e ganhar isso e mais isso e mais aquilo outro do 
governo para poder ser candidato. E nunca passar por uma urna. Que tem uns aí que a hora 
que passar vão se decepcionar. E vocês são eleitos, guris. Eu respeito o vereador eleito. 
Independente, às vezes, um exemplo, o prefeito está lá. Nós temos nossas divergências, eu 
concordo com tudo. Eu grito nesta tribuna, eu não concordo. Mas ele é eleito, tem seus 
mandatos de vereador, foi prefeito, então a gente tem que respeitar quem passou pelo 
processo eleitoral. Tem que respeitar a urna. Eu respeito a urna. Mas, infelizmente, tem 
umas questões deste governo que está aí, o governo dos trapalhões, que eu não sei o que 
está acontecendo. Quem tem vaz, eu não sei como é que funciona naquele terreiro. No 
meio do galo, a galinha canta. No meio do gado, o boi berra. Eu não sei o que está 
acontecendo por lá. É tudo ao contrário. Não se tem uma hierarquia política neste governo. 
Infelizmente, é o tamanho da desunião. Mas, eu estou aqui para ajudar. Está aí os 400 mil 
reais do PDV aos cofres da Prefeitura Municipal. Não estou aí para perseguir ninguém. Sou 
amigo da comunidade. Estou à disposição para conversar com toda a comunidade. 
Independente, se siga as partidárias, quanto presidente aqui desta casa, sejam todos 
bemvindos. Quem quiser vir tomar um café e conversar, é só chegar aqui à Casa do Povo. 
Mas não pense que eu vou me calar sobre os acontecimentos. Vai encerrar aqui, 
presidente. Não gosto de exceder o meu tempo. Pessoal, dia 15, grande festa. Todo mundo 
convidado, as nossas crianças do nosso município, inclusive todas as escolas convidadas 
para fazer parte. Vai ter coelhinho, vai ter os mascotes do Grêmio e do inter. Enfim, uma 
boa festa. E se estiver chovendo, nós vamos fazer ali no paroquial. Mas o evento vai 
acontecer. Ninguém vai perder essa viagem. Vai ter coelhinho, vai ter brindezinho e com 
certeza uma festa muito importante. Mais uma vez, vocês que estão na casa, muito 
obrigado pela presença de vocês. A casa está de portas abertas para toda a comunidade 
que precisar de alguma questão que cabe ao respeito, que cabe o compromisso do Poder 
Legislativo. Muito obrigado. Volto na próxima segunda. Se Deus me abençoar. MOMENTO 
DE LÍDER: LÍDER PDT: Sr. Presidente, colegas vereadores, vereadoras, assistentes, quem 
nos honra, internautas. Irei fazer a leitura do ofício, ofício da Câmara dos Deputados, ao 
companheiro Paulo César SousaSr. Presidente, nobres colegas vereadores, nossa casa hoje 
com a indústria de presença do Laírton, também do Jardel, da Amanda, a Janaína que 
presente conosco também de antemão, para abenizar pelo título, né, nas corridas, nas 
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maratonas, enfim, muito obrigado pela presença de todos vocês, o Alan tá aqui também, 
muito obrigado pela presença de todos vocês que estão preocupados com aquilo que 
acontece no nosso município, no Poder Legislativo, e na qualidade de presidente nós 
ficamos muito contentes quando a comunidade vem até esta casa, ouvir aquilo que nós 
estamos dialogando, que estamos debatendo, e eu sempre costumo dizer, essa casa que 
fala o que fala é realmente a verdade, porque aqui realmente há democracia, aqui estão 
todos os partidos representados, não é só um que fala e os demais escutam, diferente do 
programa esse que vem a Prefeitura Municipal apresentando. Mas tudo bem, a 
comunidade escolheu, a comunidade sabe aquilo que é melhor pra si, infelizmente, né, 
foram prometidas algumas questões que não vão ser cumpridas, mas que a desculpa, que 
a mentira, muitas vezes terceirizada a esta casa, ao Poder Legislativo, né, as críticas, as 
cobranças que aqui nós fizemos através desta tribuna não são absorvidas pelo governo. 
Claro, uma crítica, um pedido sobre uma solução, não tem que ficar contente às vezes por 
ouvir uma crítica, mas tem que entender que quem está no Executivo Municipal de forma 
nacional, talvez até mundial, o Legislativo é para legislar, é para cobrar. Aí vem, por vez, 
alguns dizerem que cobram, cobram, mas quem ajudar não ajuda, então está aí a prova, 
vereadora Joice, vereadora Rosilete, vereadora Moisés e vereadora Adriana. Está aí a prova 
que esta posição vem ajudando sim o governo municipal. Está aí a emenda de quase 200 
mil do deputado Afonso, já citada, nominada sobre esta casa. Agora tenho o prazer também 
de dizer à comunidade, deputado Dom Paulo de Mato, se não chegou, está chegando agora, 
nos próximos dias, uma emenda de 200 mil reais do gabinete do deputado Pompeu, então 
vamos fazer aqui uma soma rápida de quem não está no governo, de quem opositou desta 
casa e que vem trazendo 400 mil reais ao governo municipal, da bancada do PDD. Um 
partido, 400 mil reais. Ah, mas talvez para alguns vão dizer, é pouco ou tampouco, mas que 
vem ajudando muito o governo, que vai ajudar o governo municipal. Nós não somos contra 
acontecerem as coisas no município, só que infelizmente a mentira deu errada, a desculpa 
esfarrapada não está dando certo e aí quem tem que culpar alguém é fácil culpar os 
vereadores, assim como é citado sobre esta casa. Mas nós vamos ajudar naquilo que nós 
possamos ajudar, naquilo que é necessário para poder o nosso município ter andamento. 
Aqui eu fiz algumas proposições esta noite, fiz no calçamento da coxilha, deu uma olhada 
carinhosa a esta obra. Façam a manutenção. As pessoas necessitam, tem mato, a vegetação 
crescendo, nós já gravamos vídeos lá, o governo municipal, os responsáveis, se posicionem, 
tomem as suas atitudes e façam aquilo que é de sua responsabilidade, que é fazer a 
manutenção. Já sou cobrado, já fui cobrado e estou disposto a ser cobrado, diferente de 
alguns que estão lá, que já estiveram aqui, mas que não aceitam a crítica. Eu gravei um 
vídeo esses dias ali na Colônia Santo Antônio, cobrando esse problema avassalador que é a 
questão da água, meu Deus do céu. O que veio de munícipes, pessoas, bons homens e boas 
mulheres, me criticando, foi de outro mundo. Claro, se olhar por trás de todos que ali 
estavam me criticando, todos aqueles bem remunerados, diferente de alguns que estão 
esperando a promessa em casa e que a promessa era um serviço de dois, três ou mais por 
família. E aí não te veio ainda porque a Câmara não aprovou, como se a Câmara tivesse 
compromisso ou responsabilidade de agir com as promessas esfarrapadas do Novo Tempo, 
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como nós tivéssemos algum compromisso. Está aí, limpamos a pauta hoje, não temos nada 
na nossa pasta, tudo votado, suplementação chega aqui na casa de quase um milhão e 
meio, votado no primeiro dia que chega, diferente de alguns anos atrás. Muito diferente. 
Eu ficava aqui nessa casa 45 dias e tinha que ouvir de cabecinha baixa ali que dizia, ainda 
está em prazo regimental. Nós temos prazo, doutor, muito vício aí. E um dia o que me 
chamou a atenção foi uma articulação esfarrapada que aconteceu nessa casa e que existem 
homens e mulheres de bem nesse município. Foi um ato do vereador Elisandro que eu 
jamais me esqueço. Lembra, vereador? O senhor convocou os vereadores que nós 
tínhamos um prazo para votar. Eu lembro bem quem estava aqui. Muitos que estão lá, lá 
no Executivo, não estavam aqui para votar sem luz, que votaram, desculpa, que não tinha 
luz. Mas o vereador Elisandro foi um cara honesto, como ele é, e colocou, convidou nós, 
nós votamos, se eu não me engano, é um valor da defesa civil, um valor bem expressivo. 
Então, não venham julgar essa casa. Podem ter as suas escolhas políticas, partidárias, como 
eu digo, como hoje acontece nacionalmente, essa bobageada de direita e esquerda que 
está aí, que para mim é uma bobageada, que na hora de bater na porta do vizinho não quer 
saber que porma chuta, ela é direita ou esquerda, nem conhece a gente, nem está 
preocupada com a gente, e que a gente é um ovo de galinha, tamanho do ovo de galinha 
preso lá em cima, aí fico brigando às vezes com as coisas necessárias. Tenho o seu lado, eu 
respeito, como vereador eu sempre vou respeitar, sempre, jamais vou ir contra. Só que aí 
fico induzindo algumas pessoas às vezes. Parabéns àqueles que mandam o recurso tamaral 
ferrador. O prefeito hoje, eu vejo ele agradecer as emendas que vêm lá da esquerda, como 
agradece as que vêm da direita, e que às vezes o discurso aqui nesta casa não era assim. Eu 
se fosse prefeito, seria a mesma coisa, com certeza. E agradecer, se tivesse partido que 
viesse, está bem bom, está ajudando o município, está bom, tem que ajudar o município. 
Agora questões pessoais, questões que acontecem, mas a pauta, como eu puxei aqui do 
vereador Elisandro, que aconteceu, e que eu achei muito importante, vereador, achei 
muito importante, que eu jamais vou tratar uma pessoa diferente por partido ou por 
religião, pelo contrário, religião eu respeito e respeito muito, e talvez hoje não estou dentro 
da igreja, sabe por quê? Porque eu respeito Deus em primeiro lugar, igual as pessoas que 
estão lá e não respeitam, como a gente sabe. Eu respeito, eu respeito, e respeito os 
seguimentos. Agora, tem algumas questões que eu vejo, se eu tivesse na rede social, meu 
presidente, uma coisa que eu fiquei abismado, são os pré-candidatos do governo municipal. 
Não peçam, não, para os seus vereadores. Por que pedir para os seus vereadores do 
governo? Desculpe, guris, desculpe. Sabe por quê? Porque tem uns ali na rede social que 
peçam para mim uma garçambia de cascalho, peçam para mim uma orelha de globo, que 
eu resolvo. Declaradamente os précandidatos, nada contra, cada um trabalha como quiser, 
o governo quiser trabalhar assim, não tem problema. Mais uma injustiça com quem 
trabalha e quem é eleito nesta casa, como nós temos os guris da situação que eu tenho o 
maior respeito por todos. Reginaldo, reeleito. O Alessandro, reeleito. O Alessandro, perdão. 
O Alessandro chegando aqui com a votação muito expressiva. O Márcio, retornando desta 
casa, com a votação muito expressiva. Eu tenho respeito pelos meus colegas. Independente 
de debate aqui nesta casa, eu tenho respeito. E vocês não são contemplados, que nenhum 
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tem que ser contemplado para ser candidato. Tem que ser contemplado. Sabe? Tem que 
botar por uma coleirinha igual correr e ganhar isso e mais isso e mais aquilo outro do 
governo para poder ser candidato. E nunca passar por uma urna. Que tem uns aí que a hora 
que passar vão se decepcionar. E vocês são eleitos, guris. Eu respeito o vereador eleito. 
Independente, às vezes, um exemplo, o prefeito está lá. Nós temos nossas divergências, eu 
concordo com tudo. Eu grito nesta tribuna, eu não concordo. Mas ele é eleito, tem seus 
mandatos de vereador, foi prefeito, então a gente tem que respeitar quem passou pelo 
processo eleitoral. Tem que respeitar a urna. Eu respeito a urna. Mas, infelizmente, tem 
umas questões deste governo que está aí, o governo dos trapalhões, que eu não sei o que 
está acontecendo. Quem tem vaz, eu não sei como é que funciona naquele terreiro. No 
meio do galo, a galinha canta. No meio do gado, o boi berra. Eu não sei o que está 
acontecendo por lá. É tudo ao contrário. Não se tem uma hierarquia política neste governo. 
Infelizmente, é o tamanho da desunião. Mas, eu estou aqui para ajudar. Está aí os 400 mil 
reais do PDV aos cofres da Prefeitura Municipal. Não estou aí para perseguir ninguém. Sou 
amigo da comunidade. Estou à disposição para conversar com toda a comunidade. 
Independente, se siga as partidárias, quanto presidente aqui desta casa, sejam todos 
bemvindos. Quem quiser vir tomar um café e conversar, é só chegar aqui à Casa do Povo. 
Mas não pense que eu vou me calar sobre os acontecimentos. Vai encerrar aqui, 
presidente. Não gosto de exceder o meu tempo. Pessoal, dia 15, grande festa. Todo mundo 
convidado, as nossas crianças do nosso município, inclusive todas as escolas convidadas 
para fazer parte. Vai ter coelhinho, vai ter os mascotes do Grêmio e do Winter. Enfim, uma 
boa festa. E se estiver chovendo, nós vamos fazer ali no paroquial. Mas o evento vai 
acontecer. Ninguém vai perder essa viagem. Vai ter coelhinho, vai ter brindezinho e com 
certeza uma festa muito importante. Mais uma vez, vocês que estão na casa, muito 
obrigado pela presença de vocês. A casa está de portas abertas para toda a comunidade 
que precisar de alguma questão que cabe ao respeito, que cabe o compromisso do Poder 
Legislativo. Muito obrigado. Volto na próxima segunda. Se Deus me abençoar. Lacerda, 
presidente municipal do PDT Amaral Ferrador do Rio Grande do Sul. Assunto, indicação de 
emenda parlamentar de 2026. Presado companheiro, é com imensa alegria e satisfação que 
informo a vossa senhoria que estou destinando uma emenda individual para o município 
de Amaral Ferrador através da Prefeitura Municipal a pedido da nossa executiva do PDT de 
caráter impositivo do Orçamento Geral da União de 2026 via Ministério da Fazenda no valor 
de 200 mil reais que será utilizada no custeio de atenção básica da saúde. Com isso, 
reafirmo meu comprometimento de levar políticas públicas que possam melhorar a 
qualidade de vida dos moradores. Aproveito a oportunidade para deixar à disposição meu 
escritório político em Porto Alegre, bem como o meu gabinete parlamentar em Brasília para 
quaisquer necessidades que possamos colaborar. Da mesma forma, ressalto o 
comprometimento de manter meu mandato parlamentar trabalhando a favor das 
demandas da comunidade de Amaral Ferrador. Certo de sua atenção, aproveito para 
apresentar meus votos de estima e consideração. Atenciosamente, Pompeu de Matos, 
deputado federal. Esse é o ofício da destinação aqui, ao qual os colegas já citaram, o valor 
de 200 mil reais, ao qual o deputado Afonso Mota também destinou 198 mil reais. E 
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também o deputado Afonso Mota tem uma patrulha agrícola que deve estar chegando por 
esses próximos dias aí. Porque eles fazem uma licitação em âmbito Brasil para que o valor 
desses equipamentos sejam bem reduzidos para chegar até a localidade. Então essa é a 
contribuição do nosso partido. Somos da oposição, mas não somos contra a nossa 
comunidade. O que preciso for, que depender da nossa bancada para trazer de melhoria 
para a nossa comunidade, para a nossa população, pode contar com a nossa bancada. A 
bancada é essa do PDT, que unidas nós vamos longe, com certeza. Também deixo aqui para 
a nossa comunidade, em geral, um convite aos simpatizantes que queiram se filiar ao nosso 
partido, o partido do PDT, que procurem os vereadores do PDT, também procurem o nosso 
presidente, Doutor Paulo César. Estamos abertos aos diálogos e de braços abertos para 
receber a nossa comunidade e os simpatizantes com a nossa sigla. Seria isso, 
presidente.Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a próxima sessão na segunda feira (20/03/2026) 
no mesmo horário e mesmo local de costume. Para constar eu, Rosileti Silva Vasconcelos 
............................................................. Secretária lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  
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